

# AI赋能教育公平!“壹点如愿”智能系统助力山东考生报考

7月19日,齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的山东高考招生咨询会专科(高职)场将在山东国际会展中心2号馆举行,此次高招会吸引了300余所院校踊跃参与,届时各院校招生负责人将亲临现场,为考生提供面对面的咨询服务,解答报考过程中的各类疑问。与此同时,齐鲁壹点研发的“壹点如愿”作为该场高招会唯一入场领票平台,不仅为考生和家长提供便捷的领取通道,更以全方位的智能服务助力高职专科志愿填报。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 翟元昊

## 线下咨询与智能筛选结合 为考生报考指路

对于接下来填报志愿的考生而言,这场高招会和“壹点如愿”AI智能系统无疑是选好大学的重要机会。考生和家长可提前扫码通过“壹点如愿”领取入场券,存至手机中以便快速入场。线下高招会现场,考生能与院校招生老师面对面交流,而“壹点如愿”则能让考生提前筛选高校,实现定向咨询。

在这场高招会上,考生能够与来自全国各地的高职专科学院招生老师面对面交流。招生老师会详细介绍学校的专业设置、办学特色、就业前景等关键信息,让考生对目标院校有更直观、深入的了解。而“壹点如愿”则在此之前就发挥着重要作用,考生可以通过系统提前筛选出符合自己分数和地域等要求的高校,实现定向咨询,提高咨询效率。值得一提的是,即便是身处偏远地区的考生,或是行动不便的考生,也能借助“壹点如愿”智能系统,享受到与城市考生同等质量的专业升学填报指导,真正实现了“屏幕即窗口,数据连城乡”。

## “壹点如愿” 全方位护航志愿填报

“壹点如愿”智能体功能丰富,涵盖多个关键模块。历年数据查询模块便是其中的重要一环,它如同一个巨大的信息库,收纳了各院校及专业往年的录取分数、录取位次、招生计划等关键数据。考生只需输入相关条件,就能轻松获取所需信息,这些数据为志愿填报提供了坚实的支撑,让考生在填报时不再盲目,能够根据历史数据合理评估。

填报政策指导模块,该模块完整收录了山东教育招生考试院下发的百问百答内容,无论是志愿填报的具体规则、官方的招生政策,还是细致的录取流程解析等关键问题,都能给出专业、精准且权威的解答。对于考生和家长来说,准确理解政策是成功填报志愿的基础。“壹点如愿”确保了考生获取的信息官方权威、内容准确,为他们筑牢了填报政策基础。

志愿填报是“壹点如愿”的核心优势模块,它充分发挥了AI智能算法的能力。该模块以考生的分数、位次为基础数据,同时结合考生个性化倾向,运用智能算法进行深度数据挖掘与分析。通过多维度的考量和计算,系统会

为考生输出涵盖“冲、稳、保”不同梯度的志愿推荐方案。这种科学的推荐方式,帮助考生合理评估自身情况。

此外,“壹点如愿”智能体还整合了历年考生及家长参与山东高考招生咨询会的问答信息库。这些问答内容都是往届考生在报考过程中遇到的实际问题及相应解答,具有很强的参考价值。考生只需一键操作,就能快速获取相关问题的答案,提前了解报考中可能出现的各种情况,做好充分的参会准备,让高招会的咨询更有针对性。

为及时响应考生和家长在志愿填报过程中的疑问,“壹点如愿”提供24小时在线智能问答服务。无论考生是对报考流程存在困惑,还是在专业选择、院校筛选上有疑问,都能得到及时、专业的解答。数据查询功能模块构建起完善的信息检索体系,可一键调取历年高考录取数据,让考生在填报时心中有数。

2025年山东高考招生咨询会面向所有高考生和家长免费开放,家长可通过“壹点如愿”核验身份,免费领票入场。“壹点如愿”AI智能体的公益服务全面升级,不仅为考生提供了便捷高效的报考工具,更打破了地域和条件的限制,让每一位考生都能平等地获取优质的报考信息和指导。



山东·济南  
报考代码D324



山东协和学院  
Shandong Xiehe University

## 多学科协同发展,铸就育人高地

山东协和学院坚持多学科发展育高素质应用型人才。学校始终坚持教学中心地位,深化教学改革,强化教学管理,建有省高校青创团队5个、省哲社青年人才团队5个、省高校科研平台8个,共有293项科研教研成果转化成课程设计、教学方案或实验项目等教学资源,促进了教学质量提升。

学校注重实验教学和科研活动,在教学科研工作中实行导师制,指导学生广泛参与。以研促教、以教促学,教学和科学研究取得丰硕成果,获得国家级教学成果二等奖5项,省级教学成果25项,其中,特等奖3项、一等奖6项。获得科研成果奖1052项;授权专利721项,软件著作权911项。学校被省教育厅授予“山东省科研管理先进集体”,被中国高等教育学会评为“优秀高等教育研究机构”。

人才培养模式不断优化。学校是山东省首批实行学分制的民办高校。学校实行弹性学制管理,本科专业标准学制为4年(口腔医学、音乐学为5年),弹性修读年限为3-6年;专科专业标准学制为3年,弹性修读年限为2-5年。

学校实施学业导师制度,指导学生选课、制定学习计划、制定职业生涯规划及实习就业等。学校立足于培养高素质



山东协和学院始建于1993年,坐落于山东省省会——济南,是教育部批准的普通本科院校。学校现开设44个普通本科专业,31个普通专科专业,形成以医学为特色,医学、工学、文学、管理学、教育学、艺术学等多学科协调发展的学科专业格局。

应用型人才,以培养学生创新创业意识和实践能力为目标,推进校企深度合作,与企业共建“新视觉文化创意产业园”等4个产业学院。与省内155家单位建立了稳定的合作关系。与12家单位共建省高校未来产业工程研究中心、省高校协同创新中心,承担企业委托项目876项,获批教育部协同育人项目55个。

## 以生为本谋发展,书写办学新篇

学校坚持以学生为本,为学生提供良好的学习、生活环境和服务保障。学生有固定的上课、自习教室,建有“一站式”学生社区综合事务服务中心,宿舍配有空调、洗衣机等生活设施,图书馆功能齐全;校园环境优美,形成自然景观与人文景观



山东协和学院  
官方微信账号



山东协和学院  
招生就业处

完美融合的校园文化育人环境。

学校注重学生的自我教育、自我管理和自我服务,加强团学组织和社团建设,为学生提供展示自我能力、提升综合素质的平台。学校高度重视校园安全工作,不断完善交通、消防、防汛、防震等各类安全管理体系建设,采取“人防、物防和技防”相结合,实施平安校园建设工程,为学生提供了安全和谐的校园环境。

学校大学生创业孵化中心是国家备案的众创空间、山东省大学生创业孵化示范基地、山东省众创空间、济南市泉城众创空间的支持单位。学校把提升就业质量作为人才培养的出发点和落脚点,毕业生去向落实率连续多年保持较高水平,被中国教育协会和中国教育发展促进会评为“全国最具就业竞争力示范院校”。

学校是全国计算机等级考点,全国大学英语四、六级考点,国家普通话水平测试站。根据国家高校毕业生就业的优惠政策,毕业生可以参加“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶”(支教、支农、支医和扶贫)、“大学生志愿服务西部计划”、“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”、“应征入伍服义务兵役”等项目;自主创业的大学生还可享受国家有关优惠和扶持政策。

学校坚持开放办学,与十多个国家和地区的67所高校建立了友好合作关系,在教师互派、学生交流、学分互认、课程共建等方面开展交流与合作。